

Субъект Российской Федерации	Карачаево-Черкесская Республика
Городской округ, муниципальное образование	Черкесский городской округ
Город	Черкесск
Полное название образовательной организации	Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №6»
ФИО участника организации	Селина Елизавета Владиславовна
Контактный телефон участника конкурса	+7 928 030 13 26
Класс, в котором обучается участник конкурса	10
Тематическое направление	«Деньги как инструмент благотворительности»
Тема сочинения	«Деньги как инструмент благотворительности»
Подпись участника	<i>Селина</i>

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЯЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ШКОЛА № 6

В своем сочинении – рассуждении мне бы хотелось рассмотреть вопрос: «деньги как инструмент благотворительности».

Жизнь в современном мире невозможно представить без денег. Каждый из нас понимает: деньги - это особый вид оплаты, который выделился из товарного мира и служит всеобщим эквивалентом в системе имущественного отбора, средством платежа в отношениях производства и обмена. Это универсальное платежное средство, за которое можно приобрести товар или услугу. Именно для разрешения проблем финансового характера нужны денежные средства.

Многие люди воспринимают процесс взаимодействия денег и общества по отдельности, не считая финансы продуктом социальных отношений, и отрицают общественную значимость финансовых средств. В руках человека, имеющего деньги и знающего, как правильно ими распоряжаться, деньги могут стать настоящим инструментом, с помощью которого человек сможет заниматься любимым видом деятельности, в частности благотворительностью.

Благотворительность - это добровольная и безвозмездная деятельность частных лиц или организаций по оказанию помощи отдельным людям или общественным организациям в виде предоставления имущества, финансовых средств, выполнения работ, оказания услуг и иной поддержки. Процесс благотворительности можно разделить на два этапа: стадия пожертвования материальных средств и стадия их непосредственной реализации нуждающимся объектам.

Некоторые считают, что благотворительность удел только миллиардеров. В конце концов, мы учимся и работаем в зданиях, названных в честь богатых филантропов, периодически просматриваем списки спонсоров наших любимых музеев и читаем заголовки о Билле Гейтсе, Уоррене Баффете и других, кто участвовал в Обещании Пожертвования. Зачастую это некоммерческие организации и благотворительные фонды, поскольку благотворительность, прежде всего, подразумевает оказание безвозмездной помощи тем, кто в ней остро нуждается.

Именно деньги зачастую выступают инструментом оказания финансовой помощи, так как являются универсальным средством решения проблемы. Сами по себе деньги не могут совершить определенные действия, чтобы улучшить ситуацию или помочь нуждающимся. Они не подразумевают совершения каких-либо действий, например, по уходу за

больным или восстановлению разрушенного хозяйства после природной катастрофы. Ведь банковская операция - это только перечисление определенной суммы в благотворительные фонды или непосредственно нуждающимся людям, оказавшимся в тяжелом жизненном положении.

Почему люди жертвуют на благотворительность? Что заставляет их принимать решение о помощи другим? У меня нет однозначного ответа на данный вопрос, но мне кажется, присутствует побуждающая причина – стремление проявить солидарность и милосердие к обездоленным. Таким образом, деньги дают возможность человеку выразить свои эмоции, связанные с переживаниями путем помощи объектам благотворительности.

Понимание денег как средства благотворительности пришло не сразу, так как институт благотворительности не воспринимался обществом, а понятия институциональных денег не существовало. Этот вопрос исследовала американский социолог Вивиана Зелизер в своей работе «Создание множественных денег». Она говорит, что с помощью институциональных денег общество восстанавливает некий баланс путем распределения средств с помощью институтов финансовой поддержки. Так обеспеченные индивиды безвозмездно перечисляют часть своих средств в благотворительные фонды, которые распределяют поступившие на счет деньги, ориентируясь на потребности людей. Следовательно, деньги выступают социальным инструментом, который направлен на помощь тяжело больным, строительство больниц, ликвидацию последствий катастроф.

Казалось бы, благотворительность – высшее проявление гуманизма, доброты и милосердия. Однако большинство людей не понимают, что, отдавая даже небольшие финансовые средства, вы сами будете чувствовать себя богаче, здоровее и счастливее, не говоря уже об огромном вкладе, благодаря которому можно помочь человеку, оказавшемуся в беде.

Важно признать, что многие из нас приняли потребительский менталитет, который побуждает нас всегда хотеть большего, не останавливаясь на достигнутом. Мы редко когда будем чувствовать, что у нас есть все, чего мы хотим; или что у нас достаточно денег для того, чтобы чувствовать себя счастливыми и обеспеченными. При этом надо помнить, что нельзя откладывать добрые дела на завтра, на потом. Ведь наша помощь нужна кому – то уже сегодня. Именно от нее будет зависеть человеческая жизнь!

Когда же ваше желание поделиться с ближним будет сформировано и укрепится в сознании, необходимо будет решить еще один важный вопрос: кому и куда отправлять финансовые средства. Недобросовестные индивиды и организации представляются благотворительными организациями, совершают незаконный сбор денег для якобы благотворительных целей, а на самом деле присваивают эти средства себе. Это порождает недоверие в обществе и подозрительное отношение к благотворительности. В настоящее время, на основании опросов «Левада-Центр», население страны стало более внимательно относиться к призывам о помощи и помогать материально только проверенным организациям. Это говорит о более высоком уровне финансовой грамотности и о равнодушном отношении граждан к деньгам.

Мне кажется, лучший способ благотворительности - пожертвовать организации, которая расположена в вашем регионе или городе. Ведь это те люди, которые стали известны своими добрыми делами, чья деятельность находит у вас душевный отклик. Это может быть больница, которая спасла жизнь близкому человеку или общественная организация, закупающая дорогостоящие дефицитные лекарства и оборудование, занимающаяся доставкой продуктов, средств первой необходимости и многое другое.

Подводя итог вышесказанному, хочу отметить: жизнь каждого человека и общества в целом станет намного лучше, если каждый из нас научится ценить ее и будет помогать другим людям. А для того чтобы делать это правильно, нужно осваивать в том числе и основы финансовой грамотности!

Данные по опросу были взяты с сайта: <https://fom.com>

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЯЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ШКОЛА № 6